

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
中共漯河市委主管主办
漯河日报社出版

2024年9月9日
星期一 农历甲辰年八月初七
今日8版 总第9073期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014
邮发代号:35-53
投稿信箱:lhrb001@163.com
网址:http://www.lhrb.com.cn

从教育大国迈向教育强国

——以习近平同志为核心的党中央引领教育事业发展纪实

- 高瞻远瞩 谋篇布局——“教育兴则国家兴，教育强则国家强”
- 纲举目张 步履铿锵——“要坚持把高质量发展作为各级各类教育的生命线，加快建设高质量教育体系”
- 改革创新 征途如虹——“以教育之力厚植人民幸福之本，以教育之强夯实国家富强之基”



扫二维码
详见漯河发布



学习贯彻党的二十届三中全会精神

秦保强在漯河食品工程职业大学讲授思政课暨市委党校秋季学期主体班开班第一课

以改革创新为动力 加快“两个高地”建设推动漯河“二次创业”

本报讯(记者 高雪苗)9月5日,市委书记秦保强到漯河食品工程职业大学,以《以改革创新为动力,加快“两个高地”建设推动漯河“二次创业”》为题,讲授了一堂内容丰富、生动深刻的思政课。这也是市委党校秋季学期主体班的开班第一课。市领导常英敏、宋琰琰参加。漯河食品工程职业大学校长俞海洛主持。

秦保强指出,党的二十届三中全会既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的

时代新篇。学习贯彻党的二十届三中全会精神,把思想和行动统一到习近平总书记关于全面深化改革的重要论述上来,必须解放思想、实事求是、与时俱进、改革创新,从更宽视野、更大格局、更广维度认识改革的重要性必要性,坚定用好“关键一招”,推动现代化漯河跑出“加速度”的信心决心。要从党的十一届三中全会、十八届三中全会、二十届三中全会三次具有划时代意义的三中全会中,领悟改革开放始终是发展中国特色社会主义的强大动力,坚定不移举改革旗、走

创新路;要从漯河发展历程中,领悟改革开放是漯河得以勇立潮头的“成功密码”,保持定力耐力,领风气之先,蹚改革新路;要从赋能我市产业、创新、文化“三大基座”中,领悟改革创新是争创发展新优势、提高核心竞争力、找准发力点、找准突破口,以重点突破带动改革全面深化。

秦保强强调,要锚定建设全国食品创新高地和全国食品创新人才高地,围绕统筹推进教育科技人才体制机制一体改革、打造“殿堂级实验室”做强中原食品

实验室龙头、培育和发展食品产业新质生产力、拥抱人工智能赋能食品产业发展、突出科创金融服务科研成果转化等五个方面,以改革为动力,攻坚克难,推动新时代漯河“二次创业”。

秦保强指出,要把个人成长与国家发展、漯河发展融合起来,做思想解放的先行者,做“中流击水”的改革派,做“顶天立地”的创新者,做“二次创业”的实干家,有解思维、创新路径、狠抓落实、久久为功,谱写人生精彩华章。市委、市政府将凝聚更多更好更优创新资源加

快“两个高地”建设,让各类人才创新有平台、就业有机会、创业有底气、担当有保障、情感有归属。

报告以“主会场+分会场”形式进行。漯河职业技术学院院长邢淑婕、漯河医学高等专科学校党委书记赵建钊、漯河食品工程职业大学党委书记王操志现场聆听了报告。市委党校秋季学期主体班学员在市委党校分会场听课。

授课结束后,秦保强来到河南食品科创园项目建设现场,实地调研中原食品实验室新实验室大楼装修进展、周边环境改善情况。

秦保强在周彦生艺术研究院调研时强调

打造特色艺术名片 建设公共文化阵地

本报讯(记者 李丹)9月5日,市委书记秦保强调研周彦生艺术研究院建设运营情况,现场解决有关问题。副市长吴玉培参加。

周彦生艺术研究院是一张亮丽的漯河文化名片。秦保强走进周彦生艺术研究院,详细了解运营党委书记赵建钊、漯河食品工程职业大学党委书记王操志现场聆听了报告。市委党校秋季学期主体班学员在市委党校分会场听课。

秦保强充分肯定了周彦生艺术研究院近年来取得的工作成绩,赞赏周彦生先生造福桑梓的家乡情怀和实际行动。他说,周彦生是漯河的骄傲,周彦生艺术研究院是漯河独特的

文化新IP。要把周彦生艺术研究院办精办好办出特色,集聚高端专业人才,聚合艺术成就展示、高水平交流学习、文旅宣传、研学育人等功能,致力打造有影响、有地位的文化阵地;调整完善优化布局,推动各类活动常态化、公益性、高规格,持续充实提升城市“文气”,丰富群众精神文化生活,为创新文旅消费场景、培育特色文创产业贡献力量。要坚持有解思维破难题,明确属地、部门等各方责任,统筹协调全市资源,从招生、师资、经费、教学等方面予以大力支持,专题研究、细化措施、精准对接,推动周彦生艺术研究院轻装上阵,专业发展,高水平发展。

让纪律规矩化于心践于行

——漯河市扎实开展党纪学习教育综述

■本报记者 刘丹
通讯员 郭嘉

我市在全省党纪学习教育工作座谈会上作经验介绍;省党纪学习教育专班充分肯定我市编写的村(社区)党组织《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)领学蓝本,要求各地学习借鉴;省党纪学习教育工作动态多次推介我市典型做法,刊发数量居全省第一方阵……

党纪学习教育开展以来,我市认真贯彻落实党中央、省委部署,牢牢把握学习《条例》这一主

线,始终把“实”的要求贯穿全过程,坚持以学为基、以案为鉴、以干为要,系统谋划组织,抓好分类推进,带动全市党员、干部在学纪、知纪、明纪、守纪上下真功、见实效。

坚持以学为基 推动入脑入心

学纪是知纪的基础,明纪是守纪的前提。

党纪学习教育启动后,市委高度重视,第一时间召开市委

委会扩大会议,学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,传达落实中央和省委部署要求,动员安排全市党纪学习教育工作;先后召开市委常委会会议5次、市委工作专班会议4次、调度会议6次,明晰职责、把控过程,条块结合、上下贯通,确保各项任务一贯到底;对各县区、各单位业务骨干开展培训,及时传导压力,帮助把准政策、理清工作思路;印发《工作提示》《工作答复》15期,将党纪学习教育纳入全市重点工

作“周交办、月讲评、季总结”机制,为党纪学习教育深入学、学到位树立了科学的“方向标”、规划了清晰的“路线图”。

目标清则方向明,方向明则步履坚。市委把原原本本学放在首位,坚持先学一步、学深一层,高质量举办专题读书班、开展4次理论学习中心组集体学习研讨。市委书记带头讲专题纪律党课、开展廉政集体谈话、到所在党支部及基层联系点参加学习交流等,市级领导干部带头落实重点措施,

拥抱创新 会聚人才

——我市参加第七届中国·河南招才引智创新发展大会主场活动侧记

■本报记者 张俊霞

9月7日至8日,第七届中国·河南招才引智创新发展大会主场活动在郑州国际会展中心举行。全国各大院校毕业的高层次人才奔赴郑州,与省直单位、国有企业和各市用人单位交流洽谈,选择心仪的岗位。

化工新材料领域高端研发平台项目落地

开幕式当天上午,我市推荐的中国科学院上海有机化学研究所颍凤翎院士与河南金海新材料股份有限公司共建化工新材料领域高端研发平台项目作为10个有代表性的项目之一参加集中签约。该项目是继今年3月9日河南金海新材料股份有限公司与中国科学院上海有机化学研究所氟硅新材料研究院签约又一重要合作成果,将进一步为我市千亿元氟硅新材料产业集群建设赋能助力。

中原食品实验室吸引高层次人才

招聘大厅内,省属科研机构、重点实验室招聘专区备受关注。其中,到中原食品实验室展位前咨询、应聘的人络绎不绝。中原食品实验室招聘人员告诉记者,他们是第二年来这里参加招聘,本次计划招聘35名博

士、30名硕士,涉及食品类、生物类、人工智能等相关专业,希望相关高层次人才关注并加入中原食品实验室的科研队伍。

一名前来咨询的某高校在读博士生告诉记者,他明年就毕业了,希望能找到一家心仪的单位。经过深入了解,他觉得中原食品实验室是一个极具发展潜力的省级科研平台,希望有机会加入其研发团队,得到更多的发展

机会。

漯河展区拿出满满诚意“求贤若渴”

招聘活动现场,我市企事业单位集中招聘专区,前来咨询洽谈的硕士以上人才川流不息。参加招聘活动的既有漯河食品工程职业大学、漯河医专、市卫生健康委等事业单位,也有双汇集团、南街村集团、河南中大恒源生物科技股份有限公司等漯河乃至全省、全国的知名企业。

“我们需要招聘20名博士,学校将为人职博士提供20万元至60万元的安家费,按照副教授七级兑现工资,还会提供博士津贴、租房补贴、科研经费等。”(下转02版)

生前的同事、亲朋及辖区群众,在大家的追忆中,那个乐观豁达的刘源仿佛又回到了大家身边。

警号160458 铭记辖区群众心中

他似乎从未离去。走进刘源的办公室,警号为160458的警服还搭在椅背上等着他再次穿上。警服上,那枚鲜艳的党徽依然闪亮。

160458是刘源在警营的身份代码。它见证了他无数次的深夜奔忙,亲历了他无数次的惊心动魄,伴随着他直至生命的最后一刻。

“本来计划这几天要一起办个案子,(下转04版)

最是平凡映警心

——追记临颍县公安局皇帝庙派出所民警刘源

9月2日凌晨2时许,临颍县公安局皇帝庙派出所民警刘源在单位工作期间突发心梗,后经医院抢救无效于当日10时50分不幸因公牺牲,年仅38岁。

刘源同志因公牺牲后,公安部、河南省委、省政府,河南省公安厅,漯河市公安局和临颍县委、县政府等各级领导作出批示并发来唁电,对刘源同志因公牺牲致以沉痛哀悼,对刘源同志生前忠诚履职给予高度评价。相关单位负责同志到家中看望慰问了刘源同志家属,并以各种形式寄托对刘源同志的哀思。

告别仪式上,他刚满10岁的儿子,举起右手长时间向爸爸行少先队礼,任谁劝说也不愿放下;他年迈的父母在亲友搀扶下

悲痛欲绝,看一眼再看一眼唯一的儿子;他志同道合的妻子哭肿了双眼,却再也唤不回那个最爱

丈夫;他并肩作战的同事们脱帽肃立,含泪致哀……9月4日、5日,记者走近他

站稳群众立场 强化责任担当 依法依规妥善解决群众合理诉求

黄钊接访并研判信访问题

本报讯(记者 张军亚)9月6日,市长黄钊到市信访局接访并研判解决信访难题。市领导李中华、李建仓参加。

在信访接待室,黄钊详细了解信访案件的形成原因、历史背景,听取相关区、部门负责同志建议,逐案研究分析,一一明确解决问题的原则思路、路径措施和责任主体,并现场接待来访群众,给予答复,询问他们对办理结果是否满意。

黄钊指出,各级各相关部门要进一步扛牢为民解难、为党分

忧的政治责任,站稳群众立场,主动换位思考,强化责任担当,用心用情把“送上门的群众工作”做实做细做到位。要躬身入局、带头接访下访,弄清事情原委,找准问题关键,加大工作力度,以重点突破带动整体推进。要提升群众工作本领,耐心细致做好群众工作,加强司法援助,引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,努力让群众的合法权益得到公平对待、合理诉求得到有效维护。

中国食品云 CHINA FOOD CLOUD 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接 www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

05 | 民生·社会

我市一讲解员喜获河南省第二届“红领巾讲解员”风采大赛一等奖

08 | 文化视角

小商桥景区推出“70年代的回忆”演出 重温难忘岁月 感受民俗风情



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号